

5000公斤大米一天售罄

这场爱心接力活动已持续5个年头



本报讯(记者沈孙晖 通讯员楼李武)2014年,象山一位身患白血病的女孩荣荣引起了社会各界人士的关注,一场卖大米的爱心活动温暖半岛。这些年来,每到晚稻收购时节,这场爱心接力活动就会如期而至。

近日,一批身着红马甲的慈善义工来到东陈乡荣荣的租住房,埋头帮女孩父亲陈增水挑出大米中的稗草。今年,在象山县慈善总会农业帮扶下,陈增水迎来了收成最好的一年,大米产量5000余公斤。“仅一天时间,这批大米就被义工们以较高价格认购一空,卖了3万多元。其中宁波市慈善总会的义工特别令人感动,加钱出运费买了500多公斤。”象山县慈善总会副秘书长张雪亚告诉记者。

据悉,荣荣于2009年1月出生,父亲以租别人的地种稻谷为生,母亲在家操持家务。2014年,读幼儿园大班的荣荣被查出患急性淋巴细胞白血病,从此开始了在上海儿童医院长达三年的治疗之路。

由于医疗费用昂贵,为了减轻陈增水的负担,象山县慈善总会当年发起了“卖大米、献爱心”活动,陈增水的大米被抢购一空。此后每年,他再也不愁大米的销路。从2014年至今,慈善义工们已经帮陈增水卖出约1.65万公斤大米。而在社会各界关爱下,荣荣病情也日益好转,如今进入康复期的她已上小学了。

记者从象山县慈善总会了解到,为了帮助更多和荣荣一样的重症儿童,有关部门专门设立了“象山县重症儿童关爱基金”。基金每年为每个孩子提供1万元治疗金和4000元小额补助金、微心愿礼物、定期慰问等帮扶。

右图:义工们帮忙挑稗草。(张雪亚 沈孙晖 摄)



慈溪长河:小沟渠有了百名“大管家”

本报讯(记者陈章升 通讯员谢燕彬 景锦)上周六,慈溪市长河镇高高兴兴村民丁善建刚吃过早饭,便带上网兜和编织袋前往村里的门口塘“巡逻”。自从今年担任该池塘的管理员以来,每天他都会抽空去那里清理垃圾。“老丁是个细心的人!平时,他不仅及时清理池塘里的垃圾,还对这些垃圾进行分类处理。在他的管理下,门口塘变得更美了!”村民林佰新称赞道。

沟、渠、塘等小微水体是江河湖泊的“毛细血管”。今年,长河镇11个村都建立了小微水体常态化管护机制,派人开展定期巡查,制止侵占、填埋、覆盖小微水体等不文明现象。如今,在这些村的池塘、小沟、小渠附近,活跃着许多小微水体管理员的身影。这些被长河百姓称为“沟长”“渠长”的热心志愿者,成为当地打通河道整治“最后一公里”的生力军。

丰宁村的4个小微水体有8名义务管理员。日前,记者在该村

一条河岸边看到,“渠长”张建军正带着几名热心村民清理河埠头的垃圾。“现在,大家的‘护水’意识逐渐增强,村里的池塘沟渠都成了保护对象。”张建军告诉记者,平时,他们一旦发现池塘河渠出现污染情况,会通过两网融合手机端将相关情况上报到村级平台,实现污染第一时间发现、第一时间处理。

以前,大云村的胡家路池塘每年都会出现蓝藻爆发。去年以来,村里开始整治池塘环境,一名村民

自告奋勇担任了这个池塘的管理员。“过去,许多村民认为河道、池塘变脏了是公家该管的事。现在,谁想往池里扔垃圾、倒污水,大家都会及时劝阻。”大云村党总支书记施焕银说,大云村小沟小渠的水,都会汇聚到六塘横江。小沟小渠里的水清了,有助于改善大河大江的水环境。

截至目前,长河镇有103名小微水体管理员,开展小微水体志愿管护活动1000余次,完成7万余平方米的小微水体管护。

爱心无国界

昨天,加盟海曙阳光公益中心的7名印度志愿者,首次来到海曙区章水镇敬老院,为老人们理发洗头,忙个不停。当天,海曙阳光公益和中华文明出租车队20多名志愿者到该敬老院探望老人,为老人们做日常护理,提供洗头、按摩、量血压等志愿服务,并送上蛋糕、水果等物品。(胡建华 张立 摄)



姐弟俩同患“主动脉夹层”,姐姐幸运得救

专家提醒:预防该病应从高血压预防入手,养成良好生活习惯很重要

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员郑瑜)姐弟俩一同患上了“主动脉夹层”,生命垂危,最终弟弟不幸病故,姐姐经鄞州人民医院心脏团队的紧急抢救,幸运得救。而这例心脏大血管疾病中极为凶险病例的抢救成功,在鄞州人民医院建院70年的历史还是第一次。

“主动脉夹层”是一种病情凶险、进展快、死亡率高的急性主

动脉疾病,临床中少见,它指主动脉腔内的血液经内膜撕裂口将中层分离,形成夹层,随着外膜承受不住腔内压力而致大动脉破裂,即致病人大出血死亡。患者发生急性主动脉夹层后,若不及时治疗,48小时死亡率为36%至72%,1周内死亡率为62%至91%,即使在院内治疗,平均死亡率也高达27%。

这名幸运得救的患者姓陈,今年51岁,家住鄞州区。11月23日早上,陈女士被告知弟弟因患“主动脉夹层”正在当地医院抢救。放下电话,陈女士突然感觉胸痛、胸闷,半个小时不见缓解。老

伴迅速将她送到鄞州人民医院,10余位专家最终确诊,陈女士患的是“急性主动脉夹层”,且是最为凶险的一种类型即DeBakeyI型。

立即手术,还有一线生还希望。陈女士很快被送入手术室。该院心胸外科主任朱海宏主刀,打开患者胸腔后,发现患者主动脉严重撕裂,受夹层影响致主动脉瓣关闭不全,夹层累及升主动脉、主动脉弓等十余支动脉。手术难度非常大,稍有不慎就会导致患者大出血、昏迷、植物人、死亡等严重并发症。手术整整持续了6个半小时。

12月2日,死里逃生的陈女士

从重症监护病房转入普通病房,不日即可康复出院。据悉,在她住院后的第二天,弟弟在当地医院经抢救无效离开了人世。

据朱海宏介绍,“急性主动脉夹层”发病非常突然,临床表现为胸、背或腹部刀割样或撕裂样锐痛,剧烈疼痛者往往出现休克。朱海宏提醒,“主动脉夹层的患者多数合并有高血压,预防应从高血压的预防入手,生活习惯方面戒烟限酒,尤其不要在饮酒后进行高负荷的运动,切忌暴饮暴食或玩乐到三更半夜,养成良好的生活习惯及健康的饮食习惯,将血压控制在正常范围内。

低温雨雪是一道民生考题

民生 鲁庸兴

根据气象部门预报,受强冷空气影响,连日来,我市进入低温雨雪冰冻天气。在恶劣气象条件下,如何保障正常的生产生活,最大程度减少群众的生命财产损失、最大程度降低灾害风险,却是摆在各级政府和社会面前的一道民生考题。

恶劣天气,首先考验的是有关部门的忧患意识和责任心。面对低温雨雪造成的影响,城市是手足无措,还是应对自如,取决于城市管理能力的高低;蔬菜大棚承载着农民致富奔小康的希望,加强天气预警工作让农民提前加固大棚,是有关方面必须做足的功课;高速公路因恶劣天气一堵再堵,甚至车祸频发,呼唤更为科学的监测预警、更为有力的统筹调度……时刻绷紧安全

这根弦,以“如履薄冰”的心态,加强安全监管、排除隐患,比事后紧急拉网式排查更有价值。

恶劣天气,考验的也是对群众的感情。时刻将群众的冷暖安危放在心上,就会在雨雪低温天气中将保证困难群众的生产生活作为重中之重、急中之急,给低收入群体、农村留守人员、露宿的流浪乞讨人员以及时的救助和帮扶。同样,也只有饱含这样的深情,才能在严寒来临之前未雨绸缪,把各项工作做在前面,让各种预案更加周全,以保证恶劣天气突然来临时,水、电、暖、通信等设施能够正常运转,粮油菜等民生物资能充分供应。

天气无情人有情。只有以民为本,带着责任和感情去答题,久久为功,才能在低温雨雪来临时从容应对,才能交出一份合格的答卷,给冬天里的群众送去浓浓暖意。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

宁波中石化加油站进入“国六时代”

本报讯(记者徐展新 通讯员劳燕燕)明年1月1日起,我国将全面执行国六油品标准。记者近日从中石化宁波石油分公司了解到,我市所有中石化旗下加油站已提前完成此次置换工作,所有加油车辆能提前“喝”上国六标准的清洁能源。

中石化宁波石油的相关负责人表示,与国五标准相比,国六标准加严了四项限值,将一氧化碳排放量、总碳氢化合物和非

甲烷总排放限制下降50%,氮氧化物排放下降42%,已全面达到欧盟现阶段车用油品标准,个别指标超过欧盟标准。如果车主选择使用国六油品,车辆的发动机积碳会有所减少,可以在不损失车辆动力的前提下降低保养成本。

此外,虽然中石化旗下加油站已全部完成置换,但宁波车主依旧可以混加国六标准和国五标准的油品,油品定价暂时不会作出调整,需要有关部门论证、物价部门审定。

社区有了国民体质监测仪

本报讯(记者朱军备 通讯员宋宁)12月5日上午,鄞州区庆丰社区邻里活动中心内热闹非凡,因为社区新到了一批专业的国民体质监测仪器,闻讯而来的居民前来一探究竟。很多人都是第一次看到这些仪器,感到很新奇,个个跃跃欲试。

本次活动监测的项目有台阶测试、坐位体前屈测试等11项。工作人员还给每位测试的居民准

备了一张体质情况报告单,带着单子逐个进行测试,测试单上明确标示出个人身体机能状况及提出科学健身的合理意见。

据了解,体质检测与一般意义上的医疗体检不同。体质检测不是为人们检查和诊断疾病,而是有效地反映居民的身体素质,让大家在开展体育锻炼时,能选择更科学合理的锻炼项目。

讲身边老物件 忆改革开放四十年 海曙南苑社区老党员讲述沧桑巨变

本报讯(记者陈朝霞 通讯员唐慧 桂琳)一张粮票、一本老党章、一个老水壶、一辆旧单车……每个老物件背后都有一段跌宕起伏的故事。12月6日,一场“老党员讲身边老物件,追忆改革开放四十年”的活动在海曙区段塘街道南苑社区举行,平均年龄70岁的胡财兴、郭适可、舒财兴、戴益红4位老党员娓娓道来,深情讲述我国改革开放四十年翻天覆地的变化以及自己入党后的成长故事,现场听众深受感染。

现场集中亮相的50余件老物件有毛主席像章、党章、手机、时钟、手表等,全部从居民家中征集而来。老党员舒财兴高高举起一个军用水壶回忆道:“这是我17岁时在青岛当潜水兵时用的水壶,每次野外训练都离不开它,有很

深的感情。”舒财兴说,40多年来,他一直精心保存着这个水壶,还经常拿它来教育下一代,“我常对小外孙说,改革开放四十周年,物质生活变得丰富了,仍要忆苦思甜,自律自省,做一个对社会有用的人。”

“这是我入党时读的《党章》,保存至今,时不时拿出来读一读,提醒自己不忘初心,牢记使命。”除了《党章》,70岁的老党员戴益红还动情地唱起了老歌。她说,未来她会将这份初心带到社区工作中,继续做好社区“暖巢365”居家养老服务团的工作,为更多老年人服务。

台上,老党员激情澎湃;台下,年轻一代沉浸其中。90后张一丹说:“这些老物件见证了改革开放四十周年社会选择、经济发展、观念变迁,群众幸福感越来越强,年轻人更应不忘初心,努力工作,为社会发展作出积极贡献。”



南苑社区老党员深情讲述自己与老物件的温情故事。(陈朝霞 桂琳 摄)